

我市举办优秀学生社团观摩活动

本报讯 5月18日,我市优秀学生社团观摩活动在平原示范区平原外国语学校举行。市教育局党组成员、副局长冯建,河南省教育科学规划与评估院调研员方渊澜参加活动。市教育科学研究所副所长施晓敏主持。

学校盘鼓社团的精彩盘鼓表演拉开了整个活动帷幕。平原示范区教体局局长吕玉琳就该区的整体概况、发展前景、战略定位、目标导向进行宣传推介。吕玉琳表示,将以此次社团展演为契机,加强优秀学生社团内涵建设,增强学生社团凝聚力和影响力,构建校园文化新体系。平原外国语学校执行校长周剑以《缤纷社团助“五育”并举促成才》为题,从“重视基础建设,满足社团需求”“坚持‘五育’并举,促进全面发展”“着力特色发展,树立社团品牌”“繁荣社团文化,凸显育人成效”4个方面详细介绍了学生社团课程的指导思想、发展思路和前景展望。

平原外国语学校共有学生社团七类55个,囊括社会领导力类、文学社科类、文化艺术类、科技创新类、体育类、劳动实践类等多个类型,参与人数达1500余人。



除教学区生活区外,学校规划设计了教研中心、图书阅览室中心、科学实验中心、艺术中心、体育与健康中心、学生自主探索与发展指导中心,建有社团专用教室、实验室,配有专业设施设备,全方位满足社团活动需求。先后有200多位具有专长的教师担任社团指导教师,并聘请华东师大邓赐平教授、省市区书画名家、原武“盘鼓”传承人、有特长的专业人才作为学校社团兼职指导教师定期进

行专业指导。自2020年起,学校连续3年被评为“新乡市社团工作先进学校”,先后被授予“河南省青少年科技创新基地”“河南省首批人工智能教育实验学校”“河南省社团特色校培育对象”“新乡市中小学合唱教学基地”,申报的“中学化学微型实验创新研究与教学实践”荣获2022年基础教育国家级教学成果二等奖。平原外国语学校学生社团正朝着课程化、项目化、规模化、品牌化方向快速发展。

观摩团队在欣赏舞蹈社独舞等节目后,分组到学校艺术中心(文化艺术类)、教研中心(文学社科、科技创新类)、体育中心(体育类)3个区域进行参观(如图),并与社团展示学生互动交流。

就学校优秀学生社团建设工作,冯建提出几点殷切希望:一是坚持正确方向,以正确价值导向引领学生成长;二是坚持规范管理,积极构建科学、规范、系列化的学生社团体系;三是坚持特色发展,打造本地特色的品牌学生社团;四是坚持服务师生,形成学生为主体的社团课程模式。

(毛雨倡 文/图)

市实验小学 助考志愿活动暖人心

本报讯 5月20日,市实验小学积极组织志愿者在2023年河南省事业单位公开招聘笔试新乡考区市实验小学考点设置志愿服务站,用心用情服务好广大考生。

为营造健康、和谐、温馨的考试环境,为考生顺利完成考试保驾护航,市实验小学及时进行部署,提前对志愿工作人员进行培训,明确纪律要求;提前在考点大门醒目位置设立志愿服务站,摆放志愿服务台,为考

生准备了口罩、湿巾、纸巾、免费饮用水等助考物资,以备不时之需。

考试当天,志愿者身穿红马甲早早到岗,做好准备工作。虽然炎炎夏,但大家依然坚守岗位,为考生提供政策宣讲、路线引导、秩序维护、应急处理、物资保障等服务,用热情周到的服务助力河南省事业单位公开招聘笔试工作,充分展现了该校作为市直属重点小学的责任担当。

(郭辉)

红旗区和平教育集团 营造人人写好书法氛围



本报讯 近日,红旗区和平教育集团在西校区举行“翰墨飘香 和乐共融”书法作品展示活动(如图)。

活动特别邀请书法家指导,家长代表与师生同台现场书写,相互观摩,让文字在笔尖跳动,让翰墨在校园飘香。

红旗区和平教育集团秉持“规范

矩写字、踏踏实实做人”的教育理念,以字育德、以字启智、以字修身、以字促美,营造人人会写书法、人人写好书法的氛围,让教师不断提高自身教育教学素养,让学生在书法的世界里畅游,在中华优秀传统文化的熏陶下茁壮成长。

(舒天恬 刘玉新 文/图)

红旗区洪门镇张堤小学 加强学生劳动价值观培养

本报讯 为了启蒙小学生的劳动意识,让孩子亲身体验、感知劳动乐趣,珍惜劳动成果,近日,红旗区洪门镇张堤小学组织了校园采摘活动。

采摘前辅导员老师先讲解一棵杏树从育苗到栽种、成长、开花、结果的过程,从而让学生明白一棵杏树的成长需要好多人辛勤管理,凝结了学校里维护人员的心血和付出。老师又讲解了采摘的注意事项。

黄里透红的杏子已经挂满枝头,参与采摘的同学们个个兴奋不已,一张张欢笑的脸庞是幸福最好的诠释,同学们在合作互助中享受着丰收的喜悦,欢乐和满足在每个孩子的脸上闪烁。

通过举办“杏”福采摘活动,该校培养学生正确的劳动价值观,牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念。(侯利莹)

红旗区新一街小学 手势舞比赛精彩纷呈

本报讯 近日,红旗区新一街小学在录播教室举行“指尖舞童心 思政育幼苗”手势舞比赛。

本次比赛以班级为单位,评委团队由校级领导、音乐教师组成,本着公平、公正、公开的原则,从动作规范、精神面貌、着装打扮、节奏节拍等几个方面,分别对参赛班级进行打分。

比赛过程中,各年级分别以不同

主题,围绕各班自选歌曲,制定适合本班特色的手势舞内容,学生们统一服装,个个精神饱满,伴随着优美动听的旋律,变换着不同的手势,动作整齐、美观大方。

此次活动的开展,不仅丰富了学生校园生活,增强了班级凝聚力,更让思政教育深入学生内心,展示了学校独有的特色思政育人方式。(李淑杰)

红旗区平原小学 开展劳动技能展示活动

本报讯 5月22日,红旗区平原小学开展了劳动技能展示活动。

在厨艺展示中,小选手从洗菜、切菜、煮菜到摆盘,有条不紊;冷拼盘拼出了金鱼戏水、郁金香伴、凤凰展翅等风景式的菜肴;汉堡、披萨、水饺、蒸馍等也成为同学们争先恐后品尝的对象。整个活动现场热闹非凡,

不时传来铁锅和铲子均匀碰撞的节奏声,飘来美食散发出的阵阵清香。

本次劳动教育活动推进了学校以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美的进程,让学生在动手实践、出力流汗中接受了锻炼。

(李志茹)

红旗区渠东小学 开展“家庭教育宣传周”活动

本报讯 近日,红旗区渠东小学在全国第二届“家庭教育宣传周”期间深入开展家校共育活动,大力普及家庭教育知识,推进《家庭教育促进法》的落地实施,积极营造家校社协同育人新风尚,取得良好效果。

学校积极参加在市民公园举行的全市第二届“家庭教育宣传周”启动仪式。活动期间,学校每天下午利用课后服务时间,在学校门口摆放宣传展板,安排专业老师为附近群众提供家庭教育咨询服务。

学校组织教师志愿者服务队走

上街头、进入社区,向社区居民及路过群众发放宣传页;同时组织班主任利用班级家长微信群每天向家长推送一条家教知识链接,引领家长自主学习家教知识。

学校邀请家庭教育专家开展不同主题的家校讲座,并现场为家长就当前最为关心的问题答疑解惑。

持续的家庭教育宣讲活动为家长在正确处理亲子关系、提高学生学动力等方面提供强有力的指导,受到广大家长的称赞。③

(朱亚莉)

市二十一中 召开安全工作专题会议

本报讯 安全教育不松懈,平安校园每一天。为筑牢校园安全防线,建设平安校园,5月19日上午,市二十一中召开校园安全工作专题会议。

会议伊始,学校党支部书记、校长郑兰键指出,校园安全是学校发展的前提和基础,安全责任重于泰山。会议对学校安全工作整体状况进行了总结,进一步明确了学校各部门的安全工作职责,要求各部门负责人及工作人员对所属领域相关安全隐患进行认真排查,发现问题及时整改。各部门还要进一步完善安全工作制度及应急预案,建立安全工作常态化台账,实施精细化管理,把安全工作做牢、做实、做细。

会议对学生防溺水安全教育、防电信网络诈骗教育、心理健康教育、交通安全教育等工作进行了部署,要求每位教职员工都要增强防患于未然意识,认真落实安全教育进课堂,开展内容丰富、形式多样的安全教育,把安全工作深入细致地贯彻在日常教育之中,使学生牢固树立安全意识,学习和掌握一定的安全知识与技能,提高自救、互救、应急处置能力,同时,加强家校联系,与家长共同守护学生安全。

最后,郑兰键强调,安全无小事,处处是责任。每位教职员工都应在思想上高度重视,责任上清晰明确,行动上细致全面,坚持安全底线,一切工作向安全聚焦,筑牢校园安全屏障,为学生平安健康成长营造安全、和谐、稳定的校园环境。(马玲 李国明)

市十二中提高师生节水意识

本报讯 5月14日-5月20日是第三十二届全国城市节水宣传周。5月15日,市十二中邀请市节约用水中心志愿者走进校园,开展“推进城市节水 建设宜居城市”节水宣传教育活动。

市节约用水中心志愿者冯运兰用生动的语言,从节水的观念、意识、措施等方面进行细致讲解,宣传节水观念。冯运兰呼吁大家要把节水放在优先位置,节约用水就是保护生态、保护水源就是保护家园,进一步提高师生的节水意识。

(殷娜)

市三十中 举办家庭教育宣传周系列活动

本报讯 为弘扬传承中华民族家庭美德,推动《中华人民共和国家庭教育促进法》宣传实施,5月15日,市三十中开启了家庭教育宣传周系列活动。

走进社区。在市三十中学生发展中心主任选全坤的带领下,党员教师代表走进向阳新村社区,开展《中华人民共和国家庭教育促进法》家庭教育知识现场宣讲活动。发放《给家长的

一封信》,宣传家庭教育的重要性,创造重视、支持家庭教育的浓厚氛围,共同促进孩子的健康成长。

答疑解惑。升学季到来,针对小升初和初升高家长群体普遍存在焦虑与困惑的热点问题,市三十中家校教师代表和第四党小组全体党员教师用微笑和爱心同开心灵之窗,开展“小升初政策咨询、中考志愿填报辅导”暖心服务活动。

家校联动。教育最美的声音,是家校同频的回响;教育最好的告白,是家校共育的互动。市三十中开放教师课堂,家长走进教室,了解学校的教育教学方法,关注孩子的上课状态和学习情况,形成正确的家庭教育理念。家长学校开课,家长代表齐聚一堂,倾听《家庭教育促进法》宣讲主题课,帮助家长掌握有效的家庭教育方法和技巧。(张培)

市新区小学 迎接2023年省级平安校园考评

本报讯 为了扎实推进学校安全文明建设,以考评促进学校整体办学水平,市新区小学全力以赴开展了各项创建工作,并做好了充分的验收准备。5月16日,省考考评小组莅临学校,开展平安校园验收工作。

省考考评小组实地检查了安保设

备、疏散通道、消防设施、电气安全等重点部位,对接入公安机关的监控和报警平台、校园周边安全区域设施、校园环境、办学特色等情况进行了了解。随后,在学校会议室召开“安全文明校园”考评工作会议。副校长刘健宁从疫情防控、管理制度、实施举

措、家校携手、创建特色、改进措施等几个方面,向省考考评小组汇报了创建的特色和成效等情况。

会议上,省考考评小组对新区小学创建工作给予了充分肯定,并提供了改善提高意见。(焦雨昕)

全市中小学校心理健康教育工作扎实开展

本报讯 5月19日,市教育系统全面加强和改进新时代学生心理健康教育工作专项行动推进会暨《春芽》心理情景剧首映式活动在市二中举行(如图)。

首先,与会人员观看了市二中心心理情景剧《春芽》的创作历程片和《春芽》第五集,以学生的共性案例和教育方式引起大家对心理健康教育的关注,对有心理困扰的学生进行及时、恰当的干预和辅导,促进学生身心健康全面发展。

原阳县第一初级中学校长徐长立以《如何用心理学的方式和技术赋能学生发展》为题进行了专题报告;市十中专心理老师郝玉以《浸润心灵,阳光成长》为题进行典型汇报;北京教育学院讲师、北京师范大学发展与教育心理学博士林雅芳作了《中小学心理健康教育的实践与创新》专题报告。之后,北京国创会教育研究中心副主任王文师作专题报告《新乡市直属学校心理筛查数据反馈与健康教育解决方案》。

最后,市教育局党组成员、副局长冯建分析总结了学校心理健康教育工作情况,对心理健康教育名师和心理健康教育教师工作室的培育和发展表示充分的支持,鼓励大家全方位、多途径



地做好学校心理健康教育工作。其间还邀请市二中情景剧《春芽》的编剧吴宁宁分享了创作历程。

会议主持人市教育局保健站副站长张志勇进行了总结性发言,鼓励各学校上好心理健康教育课,认真开展心理健康教育工作,支持专职心理健康教育教师的培训教育和职业晋升。

希望新乡市多出名师,多出案例,人人健康。

本次活动,从案例分享到专题讲座,从一线教师到专家学者,分享知识、互动交流,进一步普及了心理健康知识,为进一步推动和加强学校的心理健康教育工作提供了有力的支持。(张志勇 青枫 文/图)

市外国语小学 开展第六届科技节展示活动

本报讯 为推动学校科技教育,培养学生科学素养,全面提高学生的科技创新精神和实践能力,市外国语小学于5月18日开展了以“扬科技之帆 筑创新之梦”为主题的第六届科技节展示活动。全体师生满怀热情,共同开启了一段趣味盎然的科技探索之旅。

5月18日下午,在两位小主持人王浩哲、张唯一的宣读下,第六届科技节展示活动正式开始。

本次科技节活动共收集小绘画、搭建、小制作等各类作品达400多份。65人次获得一等奖,校长周祥龙等领导分别为他们颁发奖状。

颁奖过后,神奇的科学实验展示环

节掀起了活动又一热潮。当液氮遇上科学,会发生一些怎样神奇的事?特邀河南师范大学物理学院马恒教授为孩子们带来了4个精彩的液氮小实验,引燃了孩子们的激情,博得了全场喝彩。在一阵阵欢呼声中,一颗颗“科学”的小种子正在孩子们心中生根发芽。

活动现场,科协大篷车受邀出现,科技感十足,孩子们纷纷驻足体验。丰富的体验项目智趣相融,各种互动活动让同学们动手又动脑,充分展示了自己的创新能力和科技才华,可谓精彩纷呈,创意无限。

来到作品展区,热情洋溢的小小解说员正在精彩讲解。他们的科技小

制作精致精巧,构造巧妙,种类繁多,充分展示了孩子们对科技的热爱和对未来的无限遐想与憧憬。

深受孩子们喜爱的社团也现身活动现场,“科学小制作社团”“身边的科学社团”“机器人社团”“手工编藤社团”“莱德社团”等亮相展示。一架架纸飞机承载着孩子们的“科学梦”纷纷启航。

琳琅满目的科技创作吸引了大家的目光,引来了众多的参观者。大家对作品赞叹不已,纷纷投去赞许的目光。科技的光辉闪耀在美丽的校园,创新的信念厚植在学生们的心间。(毛红霞)